

今日汝州



2025年3月4日
星期二
农历乙巳年二月初五

●河南省连续性内资(豫)LD202007
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3706 期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

向着中国式现代化奋力进发

——写在2025年全国两会召开之际

又一个新春,全国两会万众瞩目,大幕将启。

又一次相聚,代表委员肩负重任,共商国是。

新的历史坐标,新的时代使命——党的二十届三中全会后第一次全国两会;

“十四五”规划即将收官,“十五五”规划正待谋划;

距离2035年基本实现社会主义现代化,仅有十年。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,2025年全国两会必将凝聚共识、激发力量,团结亿万人民,谱写中国式现代化更加壮美的新篇章!

把牢机遇,开启中国式现代化新征程

春和景明,万象更新。神州大地4.8万公里高铁线路上,列车飞驰。

全国人大代表、中国中车股份有限公司副总裁王锋计划把喜讯带上全国两会:

“CR450动车组运营时速将达400公里,全球最快!”

持续超越,活力升腾。

2024年经济总量突破130万亿元,同比增长5.0%;制造业总体规模连续保持全球第一;外贸规模再创新高……我国仍然是世界经济增长的重要引擎。

锚定新坐标,描绘新蓝图,全国两会既是议大事、谋大计的重要平台,也是观大局、察大势的关键窗口。

“实施更加积极有为的宏观政策,推动经济持续回升向好,需要精准发力、协同发力、持续发力。”全国政协委员、中国企业财务管理协会会长张连起说。

江苏太仓港,万里长江入海口,一艘艘货轮靠泊出发,昼夜不停。

“任务很满,必须保质保量。”全国人大代表、苏州港集团太仓鑫海港口开发有限公司机班班长褚连日加班加点。

从服装、家具、家电等“老三样”到电动汽车、锂电池、光伏产品等“新三样”,“中国制造”转型“中国智造”,扬帆出海,弄潮搏浪。

2025年全国两会,承载新的使命任务——

“党的二十届三中全会部署300多项

重大改革举措,全国两会还要细化‘施工图’,敲定‘责任书’。”广东省新的社会阶层人士联合会会长黄西勤代表说。

这位全国人大代表所在的深圳市,管理人口超过2000万。“@深圳一民意速办”平台建立完善24小时快速响应机制,探索超大城市治理变革的新样本。

变中寻机,难中求进。

在欧美市场遭遇贸易壁垒的影响后,广西三环企业集团股份有限公司借力“一带一路”,在迪拜市场站稳脚跟,当地今年预计销售额超过2500万美元。

“现在我国民营经济已经形成相当的规模,占有很重的分量,推动民营经济高质量发展具备坚实基础。”

习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,深深鼓舞着全国人大代表、广西三环企业集团股份有限公司董事长陈诚。

“新思路决定新出路,期待全国两会提出新目标作出新部署!”陈诚说。

增强信心,迈出迎难而上的坚实步伐

国内最大滩涂光伏储能电站投产发电;人形机器人产业加速奔跑;DeepSeek

国产大模型惊艳世界;动画工业托举《哪吒2》连破票房纪录……

厚积薄发,硬核跃升。

全国人大代表、中国科学院科技战略咨询研究院院长潘教峰说,“科学技术要打头阵”,全国两会还要释放更多信号,为中国式现代化搭载“新引擎”,注入新动力。

前进之路从来不是坦途。环顾外部,国际环境更加严峻复杂,全球经济增长动能不足;着眼内部,国内有效需求不足,部分企业生产经营困难。

“要加强对经济工作的领导,坚持干字当头,增强信心、迎难而上、奋发有为,确保党中央各项决策部署落到实处。”2024年12月,中央经济工作会议,面对各地区各部门各方面负责同志,习近平总书记语重心长。

审时度势,保持稳中求进的定力——

全国人大代表、辽宁大学校长余淼杰说,不少行业面临市场需求瓶颈和同质化竞争,亟需在高端化、智能化、绿色化上下功夫。

(下转第2版)

平顶山市中华职业教育社调研组莅临汝州职院

2月27日,平顶山市中华职业教育社调研组在市人大常委会副主任、民进平顶山市委会主委、中华职教社主任李玉洁带领下,莅临汝州职业技术学院调研指导工作。

汝州职院党委书记翟会杰,党委副书记、院长刘延宾,汝州市人大常委会党组成员郭文源陪同调研。

郭晋战

“链”出新动能

□于晴

在距离地球500多公里的浩瀚太空中,多颗以“鹤壁”命名的商用卫星平稳运行,它们不仅是遥感、测绘、灾害监测的“天眼”,还构成了一座城转型发展的驱动力。

从因煤而兴到因煤而困再到向新而行,资源型城市转型路径清晰可见:龙头企业不仅是技术创新的领航者,也是产业做大做强的核心力量。以航天宏图为链主,鹤壁打造出一条集卫星研发、总装测试,卫星测控和卫星数据应用于一体的商业航天全产业链。

引来一家企业,带动一个产业。城市涅槃重生,不仅需要打破路径依赖,更需以战略性新兴产业为支点,延链补链强链,实现“创新—产业—城市”的良性循环。加快融入服务全国统一大市场建设,在战略性新兴产业、未来产业中寻找机遇,无论是集聚资源、激励创新,还是升级产业、推动增长,都将拥有更坚实的依托。

一颗星,激活一条链;一条链,提升一座城。

转自《河南日报》

学雷锋 做志愿 服务汝州改革建新功

编者按:雷锋精神是中华民族精神谱系中一颗璀璨的明珠。这位年轻的解放军战士,用22年的短暂生命,诠释了人性中最美好的品质。雷锋精神不是高不可攀的道德标杆,而是每个人心中善意的自然流露。在物质生活日益丰富的今天,雷锋精神依然闪耀着永恒的价值光芒。

雷锋精神的核心是为人民服务。无私奉献是雷锋精神的鲜明特征。螺丝钉精神展现了雷锋的敬业态度。这些高贵的品质不是刻意为之,而是发自内心的自然选择。雷锋日记中写道:“人的生命是有限的,可是,为人民服务是无限的,我要把有限的生命,投入到无限的为人民服务之中去。”这种朴素而真挚的情感,体现了人性中最纯粹的光彩。

学雷锋志愿服务月作为学雷锋活动开展的重要载体,旨在通过形式多样、内容丰富的志愿活动,让更多人通过亲身实践,加强培育社会主义核心价值观,弘扬社会正气,在全社会掀起助人为乐、无私奉献的热潮。

雷锋精神是中华民族宝贵的精神财富。它告诉我们,人性的光辉永远不会褪色,善良的力量永远不会过时。在新时代,我们要继续传承和发扬雷锋精神,让这种精神在每个人心中生根发芽,在社会中开花结果。只有这样,我们的社会才能更加温暖,我们的生活才能更加美好。

市关工委

书香浸润中华魂

雷锋精神代代传

3月2日,市老干部活动中心二楼阅览室内书香浸润、暖意融融,一场以“‘雷锋精神’代代传”为主题的“中华魂”读书活动举行。市关工委相关负责人与市区部分学生与家长代表参与活动。

活动中,学生与家长代表结合生活实践,分享了践行雷锋精神的点滴故事。学生们讲述了自己参与学雷锋活动的经历,家长们从家庭教育角度出发,强调“身教胜于言传”,以家庭为纽带推动雷锋精神代代传。

王占京老师以“雷锋精神与时代传承”为题,分享了自己从学生时代到退休以后的学雷锋实践经验。他说:“无论是三尺讲台还是志愿服务,雷锋精神始终是照亮人生的明灯。”他告诉大家无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。外面下着大雨,参与者热情不减。一名家长感慨,这场学雷锋活动像春雨般润物无声,让我们

更坚定地成为雷锋精神的传承者。

市关工委副主任兼秘书长马长平结合自身军旅生涯与地方工作经历,分享了雷锋“钉子”精神的深刻内涵。他表示,自己和雷锋同志是同时代的人,同年入党,到部队新兵连的第一件事就是学习雷锋做好事。六十多年来的实践证明,雷锋精神不仅是口号,更需融入日常,学生及家长要以实践为笔,续写新时代的“雷锋日记”。马长平呼吁大家学习雷锋热爱党、热爱祖国、热爱社会主义的崇高理想和坚定信念;服务人民、助人为乐的奉献精神;干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神;锐意进取、自强不息的创新精神;艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神。希望通过本次阅读、交流与实践活动的带动,将学雷锋志愿服务月活动开展得轰轰烈烈,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

张沛沛 杨松团

传承雷锋精神 温暖银发岁月

市中等专业学校开展义剪活动

“二月二剃龙头,一年都有精神头。”这句古老的民谚,承载着人们对美好生活的向往。2月28日(农历二月初一),市中等专业学校积极响应新时代文明实践号召,组织美发与形象设计专业的师生一行10人,在“龙抬头”传统民俗日前夕走进风穴路街道综合养老服务中心,开展“二月二龙抬头,幸福义剪焕新颜”学雷锋志愿服务活动。不仅为老人们送去了贴心服务,更彰显了新时代志愿服务的精神内涵,营造了尊老敬老的浓厚社会氛围。

“奶奶,您稍微低一下头,马上就好啦!”“奶奶,您看看这样剪您满意不?”“爷爷,下一个就轮到您啦,请稍等片刻。”活动当天,市中等专业学校的师生们带着专业的理发工具箱准时抵达。理发过程中,志愿者们小心搀扶老人入座,耐心询问老人对发型的要求和喜好,尊重每位老人的意愿。随后,志愿者们熟练地拿起消毒后的理发工具,手法娴熟地为老人修剪头发。在理发的同时,志愿者们还与老人愉快地聊天,欢声笑语回荡在整个养老中心。一番精心修剪后,老人们发型整齐利落,看起来精神焕发。大家对志愿者的服务赞不绝口,一位81岁的老奶奶感动地说:“今天享受到你们上门服务,真好!太谢谢你们了。要是在俺家里,俺一定亲自给你们烙些好吃的饼。”

对于住在综合养老服务中心三楼那些不能自理、卧床的老人,志愿者们主动上门,来到床头为他们理发,将爱心与热情传递给每一位老人,满足他们的实际需求。服务过程中,志愿者们从老人身上感受到生命的坚韧与不易,更加深刻地理解了志愿服务的价值。此次义剪活动持续了将近5个小时圆满结束。

“一直以来,市中等专业学校高度重视‘奉献、友爱、互助、进步’的新时代文明实践志愿服务精神。每逢‘二月二’,学校都会组织师生走进养老机构,为老人们提供便捷贴心的服务。不仅让学生们将所学专业技能应用于社会实践,精准服务社会,也让老人们切实感受到社会的关心与温暖。此外,学校的学雷锋志愿服务队还走进金庚医院脑瘫康复中心、儿童福利院,参与新时代文明实践文艺志愿服务等活动,用实际行动诠释志愿者精神。学校将继续以社会需求为导向,不断拓宽志愿服务项目,持续开展形式多样的学雷锋志愿服务活动,为构建和谐、友爱的社会环境贡献力量。”市中等专业学校相关负责人表示。

张沛沛 王亚丽

煤山街道

开展“学思想

谋发展”文明实践主题活动

3月3日,在煤山街道新时代文明实践所和肖庄社区文明实践站,市委党校高级讲师、平顶山市百姓宣讲团成员梁延兵老师和百姓宣讲员漫益涛分别为社区党员群众和机关干部开展学习贯彻习近平文化思想宣讲,这是煤山街道开展“新时代文明实践推动周”活动的首场文明实践实践活动。

宣讲老师分别从习近平文化思想的重大意义、科学内涵和实践要求等方面进行宣讲,对学习好、贯彻好习近平文化思想具有重要的指导意义,同时也为今后的工作指明方向。

按照市文明办工作安排,煤山街道此次“新时代文明实践推动周”活动从3月3日启动,将组织辖区新时代文明实践所(站)开展“学思想,谋发展”“除陋习,树新风”“学雷锋,我行动”“送文艺,走基层”“送健康,进万家”五类文明实践活动。辖区每个文明实践所(站)将结合自身特点,围绕活动主题,开展形式多样的实践活动。

“我们要以此次‘新时代文明实践推动周’活动为契机,经常性组织开展丰富多彩的文明实践活动,为推进辖区精神文明建设、培育新时代新风貌发挥积极作用。”煤山街道相关负责人表示。

张沛沛 李翠翠

安全生产

供电公司

织密线下垂钓安全防护网

“大哥,日常钓鱼时要远离高压线,电力线路下钓鱼是十分危险的,一旦甩竿钓鱼线挂住电线就会发生触电事故。为了保证您的人身安全,请尽快换个地方钓鱼。”近日,国网汝州市供电公司员工在滕口水库边对正在钓鱼的垂钓爱好者发放安全知识宣传单,并进行安全提醒。

为防止部分缺乏电力安全知识的垂钓爱好者在垂钓过程中发生鱼竿碰触线路触电事故,该公司对辖区线路通道内的易垂钓地段进行“拉网式”巡视,及时处理垂钓期间安全隐患,对重点垂钓地段线路增加巡视次数,张贴标语提示垂钓者远离电力线路。同时,该公司利用巡视时机向垂钓爱好者开展安全用电宣传,讲解电力线路下垂钓的危害性,杜绝违规垂钓事件的发生,确保垂钓者人身安全和电力设施安全可靠运行。

截至目前,该公司已悬挂警示横幅标语22处,发放安全宣传单600余份,劝导违规垂钓现象15起,安装“有电危险,禁止垂钓”警示牌40余块,有效杜绝了辖区内违规垂钓事件的发生,织密春季线下垂钓安全防护网。

李晚伟 马笑丹 闫舒霖

钟楼街道应急办

筑牢应对极端天气安全防线

近日,为有效应对寒潮大风和雨雪冰冻天气,钟楼街道应急办迅速行动,对辖区内用火用电安全及防寒措施落实情况展开全面排查,全力防范各类意外事故发生。

此次排查行动,应急办工作人员深入辖区企业、商场、居民社区等重点区域。在企业重点检查生产车间的电气设备运行状况,查看电线是否存在老化、破损,以及消防设施是否配备齐全且能正常使用。针对商场人员密集的特点,工作人员仔细检查了疏散通道是否畅通,用火用电制度是否严格执行,要求商场负责人务必高度重视,做好应急预案,确保顾客和员工的生命财产安全。

在居民社区工作人员走进居民家中,耐心宣传用火用电安全知识,提醒居民在寒冷天气使用取暖设备时保持安全距离,避免过载用电引发火灾。同时,查看社区的防寒保暖措施落实情况,如水管是否做好防冻保护,确保居民生活不受影响。

要求各单位和社区密切关注天气变化,严格落实24小时值班制度,确保信息畅通,一旦发生紧急情况,能够迅速响应、有效处置。对排查中发现的问题,工作人员当场下达整改通知书,责令相关责任人限期整改到位,确保隐患及时消除。

此次排查,进一步增强了辖区内各单位和居民的安全意识,有效防范了因用火用电不当和恶劣天气引发的各类安全事故。钟楼街道应急办将持续加大安全检查力度,为辖区的和谐稳定保驾护航。

赵子豪